

# 下班路上猝死,大爱父母以另一种方式延续儿子的生命

## 17岁男孩的心肝肺,挽救七个家庭

本报记者 张苗 本报通讯员 王蕊 金丽娜

在重症监护室门口守候了四个昼夜的乔先生,昨日在《中国人体器官捐献登记表》上郑重地签下了自己的名字,同意捐献17岁儿子包括心、肝、肺在内的七大器官。这位绝望中的父亲,以他的大爱,换来了等待器官移植的七个病人、七个家庭重生的希望。



浙江名医馆  
你的私人  
名医会所



微信扫一扫  
微信公众账号  
浙江名医馆  
或搜号码  
zjmyg1

### 下班路上 儿子意外猝死

今年45岁的乔先生,有一儿一女,一家人四年前从甘肃来杭打工。一个月他们四人打工赚的钱不足万元。17岁的儿子在一家童鞋厂打工。4月1日晚上,乔先生刚回到老家,就接到妻子带着哭腔的电话。说儿子龙龙晚上加班回家路上突然晕倒,送医院抢救,没能醒过来。乔先生不相信儿子没救了,他连夜启程返杭。

原本这条路线,乔先生会先打1个小时的车,再坐3小时大巴,接着坐25小时的火车,而为了省钱,他连卧铺的票都没有买过,都是坐票一路撑过来的。

可这一次为了能尽快见到儿子,乔先生咬咬牙,直接打车赶到离家最近的西安机场,“本来说好1400元,司机听说是紧急的事情,便宜了我50元。”

到了机场,第一次坐飞机的他又忍痛花了1280元,买了人生中第一张飞机票。

赶到杭州时,已经是4月2日下午了。走进浙大一院重症监护室病房(ICU),乔先生看到躺在那里的儿子紧闭双眼、一动不动,只有还在工作着的各种仪器才能证明着儿子还活着。

浙江省人体器官捐献评估专家、浙大一院ICU副主任医师吴晓梁告诉他,“现在我们判断他是电解质紊乱导致的心脏骤停。”这和那些运动场上猝死的人并无二致,唯一不同的是,龙龙是在非高强度运动状态下突然发病的。

乔先生忍着泪,和妻子等在ICU门口,祈祷奇迹的发生。

“到了晚上,我们也不敢走开,就在门口的凳子上眯一会儿。”乔先生说,他的妻子挽着他的手,靠着他的肩,而他只能尽量让身子坐得稳一些,让妻子感受到安全的力量。

“夜深了,旁边科室的有个病人小伙子走过来,喊我‘叔叔’的,让我们到妇科诊室的门口去,说那里有沙发。还有一个女孩,给我们拿来一块毛巾毯,说‘你们盖着吧,晚上有点冷,不要着凉了。’”乔先生说,当天晚上他心里感到了一丝暖意。

“就凭这件事,我们就得好好回报社会上的好心人,你说是不是啊?”乔先生只有初中文化程度,昨日他对钱报记者说。

### 快乐男孩 内心充满正能量

“龙龙爸爸喜欢帮助别人,儿子就跟他一样。”龙龙妈妈昨日告诉钱报记者。

她还记得之前他们一家人在杭州坐公交车时的一件事,“我们等在公交站,一辆车来了,有一个老人要下车,但是走路速度特别慢,龙龙爸爸就上去扶着他下车。”龙龙妈妈说。

“那个公交司机素质也很高啊。”乔先生赶忙补充道,“他知道我要上车,就把车停在原地,等着我上车后才开动。”

龙龙遗传了爸爸正能量的那一面,“他喜欢听好事情,我们在他面前抱怨工作,抱怨别人,他都让我们不要再说了。”龙龙的妈妈说。



昨日,乔先生一家在《中国人体器官捐献登记表》上签字。

这个2000年出生的大男孩在家时,喜欢让家里每个人都开开心心的,他会在妈妈生日那天买回好多零食,鸡爪、鸡腿,都是妈妈爱吃的,“我说我不吃,他就趁我睡觉的时候塞到我嘴巴里。”说着说着,龙龙的妈妈就笑了起来,好像这个可爱的儿子又站在他面前,还是那副给她捶背、喂她吃零食的样子。

笑完之后,妈妈也用手背抹了抹眼角,她想起了最后一次和儿子见面,4月1日早上的事,“他喜欢听好事情,我就和他说,晚上回来的时候给他8个包子当晚饭,还给他做西红柿蛋汤。”在这个家里,西红柿蛋汤搭配着包子,就已经是一次难得的美味了。

“妈妈,我要肉包,但是8个包子太多了,吃不完。”“那就买6个,你一定要回家吃饭。”龙龙答应之后就出门上班去了。

昨日晚上,龙龙爸爸妈妈再次回到家中,餐桌上,那6个包子还在。他们心里明白,龙龙再也回不来了,但他的生命将以另一种形式延续。

## IT男的烦恼:每次房事后,“小蝌蚪”都撞得头破血流

本报讯 生不出孩子,可不一定是女人的问题,现在不育的男人也不少见。

杭州的王先生,刚结婚时忙于事业不想生孩子,现在想要生了却发现自己年纪轻轻的对房事力不从心,而且从他身体里游出来的“小蝌蚪”还流着血,医生检查后告知,他得了4种对于男人来说难以启齿的毛病,而这一切都跟他的工作和一些坏习惯有关。

### 游出来的“小蝌蚪” 总是撞得头破血流

王先生今年32岁,三年前结的婚。对于造人这事,王先生夫妻俩已经努力了有半年时间,却一直没有好消息,事实上,王先生是有很大责任的。因为每次在跟妻子亲热的时候,他明显感觉到力不从心,而且事后他还观察了自己身体里游出来的“小蝌蚪”颜色从正常的乳白色变成了棕褐色,而且有时还伴有血丝。他带着焦虑和恐慌找到了杭州市一医院泌尿外科的邓刚主任医师。

检查结果比他想象得更加严重,因为邓刚医生说,他得了4种对男人来说难以启齿的毛病,分别是:前列腺炎、精囊炎、血精及精子

活力减弱。

这个消息对于王先生来说,简直就是晴天霹雳。

### 原因跟他久坐、熬夜 亲热太少有关

为什么会这样?以后自己还有机会当爸爸吗?王先生一度陷入绝望之中。所幸,邓刚医生之后的一席话给了他极大的信心。

“在泌尿外科就诊的病人中,30%是来看前列腺炎和精囊炎的男性患者,这里有5%~10%的人伴有血精。”邓刚医生说,很多人都不知道的是,这些病人中80%左右是18~45岁的青壮年,由此可见,王先生所遇到的困扰在男人中算是种常见病。

可能在大众的印象中,老年男性多发生前列腺炎,事实却恰好相反。邓刚医生说:“老年男性的前列腺炎多跟前列腺增生所致,而青壮年的前列腺炎多发则与性生活密切相关。一方面,性生活过多,前列腺经常充血会导致炎症;另一方面,有的男性有了性冲动后却没有性生活,没能得到及时的释放也会导致前列腺炎。然后前列腺跟精囊是一对紧挨着的好兄

弟,前列腺发炎之后精囊也很快受到波及。”

另外,抽烟、喝酒、辛辣刺激的食物、久坐、熬夜等一系列不好的生活习惯也会诱使前列腺炎的发生。

王先生是做IT工作的,久坐、熬夜那是常事,而工作一忙没时间跟妻子亲热也在情理之中,没曾想这些还会影响到孕育下一代,他得知后也是后悔莫及。

至于血精的问题,就是前列腺炎和精囊炎没能得到及时处理之后再导致的问题。“前列腺和精囊又是‘小蝌蚪’的必经之路,炎症发生之后一路上会多出许多的‘路障’,‘小蝌蚪’一路横冲直撞,踉踉跄跄,好不容易游出体外却伤得头破血流。”邓刚医生说。

考虑到前列腺和精囊的包膜比较厚,药物的效果会比较慢,而王先生的需求又比较迫切,因此给他采用了目前临床上比较先进的精囊镜微创手术。如今,他的症状已有了明显缓解,估计术后两周就能开始正常造人了。

不过,邓刚医生特别提醒各位男人,戒烟、限酒、少吃辛辣刺激的食物、坐久了适当起来动动、不要憋尿也不要熬夜,每周跟妻子亲热1—3次,可以让你们的身体更加健康。

本报记者 何丽娜 本报通讯员 张颖颖